

**ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ**

**ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И
НАУКИ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА**

**ОКТЯБРЬСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ**

ул. Спортивная, д.7, п.г.т. Приобье, Октябрьского района, ХМАО – Югры,

Тюменской обл., 628126, тел. (34678)33-348, 89044655349 e-mail:mashinina50@mail.ru

Исх. № 34

24.12.2019 г.

КУ «Центр социальных выплат»

в г. Нягани

Н.В.Бутенко

Уважаемая Наталья Владимировна!

В связи с изменением требований в оплате компенсации за коммунальные услуги согласно Постановлению Правительства ХМАО-Югры от 03.02.2012 г. № 31-п (с изменениями и дополнениями) возник ряд вопросов, которые могут быть урегулированы только Департаментом социального развития.

Вопросы по Постановлению:

1. По социальным льготам неработающим пенсионерам, «Ветеранам труда».

В настоящее время из-за вакансий на начало учебного года на работу приглашают неработающих пенсионеров и заключают с ними срочные трудовые договоры на период текущего учебного года. По окончании действия срочного договора приглашённые работники снова становятся неработающими пенсионерами.

Образовательные учреждения пенсионерам не оплачивают льготный проезд (например, к месту лечения, к месту отдыха), так как работник отработал неполный год. ЦСВ отказывает в оплате, так как в момент очередного отпуска Трудовая книжка находилась в образовательном учреждении (до окончания срока работы по договору).

Следовательно, пенсионер-льготополучатель данной компенсации лишается.

(Ответ Ю.В.Якушевой из ЦСВ)

2. По выплате компенсации за коммунальные услуги.

Пунктом 1.3. перечислены условия стажа работы в округе и образовательной организации (учреждении) для подтверждения гарантии на оплату коммунальных услуг. В случае выхода на работу по срочному трудовому договору работник переходит (автоматически, без заявления) в группу «работники». По окончании работы по срочному трудовому договору он вновь должен подтвердить свой стаж работы и проживания в округе (уже в заявительном порядке). Вследствие чего, уже неработающий пенсионер должен вернуть «излишне выплаченную сумму по коммунальным услугам».

Вопрос: Как долго сохраняется информация в базе данных о льготополучателе, если в течение неполного финансового года нужно повторно подтверждение стажа работы на продолжение получения льгот и социальных выплат.

3. По ограничению времени сдачи платёжных документов.

(Письмо-извещение прилагается п.1). Такие письма получили все льготники по получению компенсации за коммунальные услуги.

Ст. 155 ЖК РФ определено: «**Плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится ежемесячно до десятого числа месяца, следующего за истекшим месяцем, если иной срок не установлен договором управления многоквартирным домом либо решением общего собрания членов товарищества собственников жилья, жилищного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива, созданного в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье в соответствии с федеральным законом о таком кооперативе (далее - иной специализированный потребительский кооператив).**

(в ред. Федерального закона от 04.06.2011 N 123-ФЗ)

2. Плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится на основании:

1) платёжных документов (в том числе платёжных документов в электронной форме, размещенных в системе), представленных не позднее первого числа месяца, следующего за истекшим месяцем, если иной срок не установлен договором управления многоквартирным домом либо решением общего собрания членов товарищества собственников жилья, жилищного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива;»

Энергоподающими организациями согласно данной статье установлены на муниципальном уровне более поздние сроки оплаты коммунальных услуг в связи с получением пенсий до 20 числа текущего месяца.

Хотелось бы узнать, каким документом руководствовался Департамент социальной защиты, установив 1-ое число месяца. Кроме того, в начале года это невозможно сделать из-за новогодних каникул.

3. В размещённой информации о частичном возврате компенсации за вывоз ТБО сказано: «Компенсация расходов по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО) предоставляется: ... - гражданам, проживающим и работающим в сельской местности в учреждениях здравоохранения, ветеринарии, социального обслуживания, образовательных учреждениях, учреждениях молодежной политики, культуры, физкультуры и спорта.» Почему-то в письме не указаны посёлки городского типа. Работнику п. Чемаша (М.Шайдулина) пояснили отказ в компенсации за ТБО тем, что она «Ветеран труда». Если нет заявления об отказе от какой-либо льготы, кто вправе устанавливать эту льготу? Вопрос: с какого времени, кому, по каким основаниям предоставляется данная льгота?

С уважением,

Председатель Т.А.Машинина